
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

    

 

Oggetto: Interrogazione n. 62/2025, a risposta scritta, del Consigliere Nobili, concernente "Progetto 

FOX Petroli S.p.A. Impianto di liquefazione GNL nel Comune di Pesaro. Valutazioni 

ambientali, sicurezza e tutela del territorio". 

 

Con l’interrogazione a risposta scritta, in oggetto, il Consigliere Nobili interroga il Presidente della Giunta 

regionale e l’Assessore competente per sapere:  

 

1. se, alla luce del parere negativo alla costruzione espresso dal Comitato Tecnico Regionale dei Vigili 

del Fuoco e delle criticità evidenziate, la Regione Marche non ritenga necessario attivare verifiche 

ambientali approfondite sul sito oggetto del progetto, al fine di accertare l’eventuale presenza di 

contaminazioni riconducibili ai serbatoi installati negli anni ’50, a fondo singolo e con bacini di 

contenimento non impermeabilizzati; 

 

2. se l’Ufficio Ambiente della Regione Marche abbia recepito la segnalazione avanzata in sede di CTR 

del 12 settembre 2024 dai Vigili del Fuoco e da ARPAM, e se siano state conseguentemente attivate 

verifiche puntuali nell’ambito delle rispettive competenze; 

 

3. quali misure urgenti e preventive la Regione Marche intenda intraprendere per evitare, contenere 

o bloccare potenziali rischi di inquinamento da idrocarburi in un’area urbanizzata e prossima al 

centro abitato della città di Pesaro, a tutela della salute pubblica, dell’ambiente e della sicurezza del 

territorio. 

 

Lo scrivente Dipartimento, acquisite le informazioni dal Settore competente, riporta quanto segue. 

 

Ai sensi del TU Ambientale le Regioni sono competenti per i procedimenti delle bonifiche di siti contaminati 

e, ai sensi della L.R. 13 del 02.08.2006, art 14, comma 1, le funzioni amministrative per tali procedimenti 

sono state trasferite ai comuni competenti; per tale ragione il Comune di Pesaro, nel cui territorio ricade 

l’area della Fox Petroli, ha sollecitato ARPAM ad effettuare le attività di sopralluogo e campionamento. 

 

Gli esiti delle attività di sopralluogo e di campionamento effettuate nei mesi di Luglio e di Agosto 2025 da 

parte di ARPAM nel sito FOX Petroli S.p.A. non hanno mostrato, allo stato attuale, superamenti delle C.S.C. 

(Concentrazioni Soglia di Contaminazione) definite dalla normativa vigente per i campioni prelevati e, per 

tale ragione, il sito in questione può definirsi NON CONTAMINATO. 

Alla luce di quanto sopra, non è stato necessario effettuare alcuna notifica di superamento, secondo quanto 

prevede il D.Lgs. 152/2006, il sito non è stato inserito nel S.I.R.S.I. (Sistema Informativo Regionale Siti 

Inquinati) e non fa parte dei siti contenuti nell’Anagrafe dei siti da bonificare. 

In ogni caso la Regione offre il necessario supporto tecnico e amministrativo agli enti cui sono state trasferite 

le funzioni dal momento che i comuni sono responsabili del procedimento di bonifica. 
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